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www.louznickyzpravodaj.cz  
www.facebook.com/groups/325713347009/   

www.louznice.com  

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ 
Číslo: 22/2022   

pro týden:  
13. 6. 2022 – 19. 6. 2022   
pravidelně nepravidelný týdeník z Loužnice a okolí  
LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ vychází pouze v elektronické podobě, není a nikdy nebyl nikým 

placen, ani sponzorován. V případě, že máte zájem podpořit Loužnický zpravodaj můžete zde: čú 123-585420237/0100.  

 

ZMĚNY JÍZDNÍCH ŘÁDŮ 
PŘIPRAVOVANÉ ZMĚNY VE VEŘEJNÉ DOPRAVĚ OD 12. ČERVNA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

https://www.iidol.cz/navrhovane-jizdni-rady.html  
 

 
KOTLÍKOVÉ DOTACE  
V LIBERECKÉM KRAJI IV 
Vyhlášení: 01.06.2022 
Zahájení: 01.07.2022 
Ukončení: 31.08.2022 
https://dotace.kraj-lbc.cz/kotlikove-dotace/kotlikove-dotace-
pripravuje-se-d454828.htm  

http://www.louznickyzpravodaj.cz/
http://www.facebook.com/groups/325713347009/
http://www.louznice.com/
https://www.iidol.cz/navrhovane-jizdni-rady.html
https://dotace.kraj-lbc.cz/kotlikove-dotace/kotlikove-dotace-pripravuje-se-d454828.htm
https://dotace.kraj-lbc.cz/kotlikove-dotace/kotlikove-dotace-pripravuje-se-d454828.htm
https://www.zeleznybrod.cz/files/aktuality/novinky/2022/2022-06-12_zmeny-jablonecko3.pdf
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https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/louznice-detsky-den-putovani-za-pohadkou-237_105cs.html 

 

Za hezkého počasí bude dětský den na koupališti v případě deště v Kulturním domě. 
 

https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/louznice-detsky-den-putovani-za-pohadkou-237_105cs.html
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/louznice-detsky-den-putovani-za-pohadkou-237_105cs.html
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DĚTSKÝ DEN – LOUŽNICE 

PROGRAM 
25. června 2022 

 

14.00 – zahájení dětského dne 

Putování v areálu loužnického koupaliště za pohádkovými bytostmi a soutěžení 

Na stanovištích Vás bude čekat 7 lehkých úkolů 

15.00 – loutkové divadélko Prokůpek 

16.00 – Kouzelník Roberto 

18.00 – tombola 

Celým dnem bude provázet DJ Mira  

Občerstvení připravuje SDH Loužnice 

 

Soutěže a hry po cestě za pohádkou v areálu koupaliště, setkání s hasiči Loužnice, 

projížďka na koních a další zábava. 

Pro všechny děti jsou připraveny krásné ceny a vstupné je dobrovolné.  

 

 
 

https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/louznice-detsky-den-putovani-za-pohadkou-237_105cs.html
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DĚTSKÝ DEN V LOUŽNICI 
Po dvouleté odmlce, se opět bude konat dětský 
den v naší obci. 
Dětský den proběhne 25. června 2022 od 14 hodin 
v areálu požární nádrže – koupaliště, za 
nepříznivého počasí v Kulturním domě.  
Na děti a jejich rodiče budou čekat loužnická 
strašidélka, u kterých budou děti plnit různé úkoly. 
Pro všechny návštěvníky bude připraven zajímavý 
program: uvidíte představení Kouzelníka a klauna 
Roberto https://www.kouzelnikroberto.cz/ a 
loutkové představení divadla „Prokůpek“ ze Zásady 
https://loutkove-divadlo55.webnode.cz/ a celým 
dětským dnem bude provázet DJ Mira. 
Kompletní program se stále připravuje, takže na 

všechny bude čekat pěkné dětské odpoledne. 
 
V případě, že budete mít zájem se s námi na této 
akci podílet, máte zajímavou atrakci apd., budeme 

velice rádi a ozvěte se přímo na telefonu: Jana Matěásková – 606688277 
 
Budeme také velice vděčni za každý sponzorský dar v podobě drobných dárků pro děti. Děkujeme  
 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

POLICIE ČR KONTROLUJE MOTORKÁŘE 
V neděli 5. června proběhla v Libereckém kraji dopravně 
bezpečnostní akce, která byla zaměřena na kontrolu dodržování 

pravidel silničního provozu řidiči motocyklů. 
Akce byla vyhlášena na základě vývoje dopravní nehodovosti, s 
cílem snížit počty a následky dopravních nehod řidičů motocyklů, 
kteří jsou ve větší míře zranitelnými účastníky silničního provozu. 
V neděli pěkné počasí vylákalo mnoho řidičů na projížďku s 
motocyklem, ne však všichni dodržovali pravidla silničního 
provozu. Policisté však neponechávali bez povšimnutí i přestupky 
řidičů ostatních vozidel. 
Do akce bylo nasazeno 21 policistů z dopravní a pořádkové 
služby, kteří zkontrolovali celkem 117 vozidel. 
V rámci provedených kontrol policisté zjistili 48 přestupků (z toho 
u 45 řidičů motocyklů), z nichž vyřešili 47 na místě blokovou 
pokutou, celkem za 30 500 Kč a jeden přestupek oznámili do 
správního řízení. 
Nejčastějším přestupkem řidičů bylo užití vozidla, které pro 

provoz na pozemních komunikacích nesplňuje technické 
podmínky stanovené zákonem, a to v 18 případech. Dále 12 
řidičů překročilo nejvyšší dovolenou rychlost a 2 řidiči nepředložili 
zelenou kartu od vozidla. 
Řidiči motocyklů, pamatujte na to, že byste měli jezdit bezpečně 
a zbytečně neriskovat, abyste se z každé cesty vrátili vždy domů 
ke svým blízkým. 
Na závěr upozorňujeme, že řidiče motocyklů v letních měsících 
kontrolujeme nejen při dopravně bezpečnostních akcích, ale i při 
běžném výkonu služby. 
 
nprap. Martina Frýdová 
preventista KŘP Libereckého kraje 
 

 
 

https://www.kouzelnikroberto.cz/
https://loutkove-divadlo55.webnode.cz/
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ÚDRŽBA OBCE – SEKÁNÍ 
S rostoucí trávou nastal čas každodenního sekání obecních ploch. Mapu ploch, které se pravidelně sekají najdete na 
webových stránkách obce Loužnice. 
https://www.louznice.com/obec/aktuality/obecni-pozemky-udrzovane-sekanim-48cs.html  
Tento týden bylo posekáno podél silnice od hasičárny na křižovatku se silnicí I/10, mez na křižovatce na Radčice, 
louka kolem obecní studny, cesta na chodník ze silnice od kartonážky a kolem obecního úřadu.  
Děkujeme za každé upozornění, kde je potřeba údržba. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

https://www.louznice.com/obec/aktuality/obecni-pozemky-udrzovane-sekanim-48cs.html
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ÚDRŽBA OBCE – OPRAVA KOUPALIŠTĚ 
Kolem nádrže se pokládá dlažba s obrubníky a následně nové lavičky. Nyní je položena část od přítoku k lavičkám a 
následně ke stavidlu a pokračuje se druhou stranou. 
Koupaliště ještě není vyčištěné, ale voda je zde teplá cca 21 °C a čistá. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Oprava koupaliště: https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/Oprava_pozarni_nadrze_-
_koupaliste_Louznice_2021-2022/  

https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/Oprava_pozarni_nadrze_-_koupaliste_Louznice_2021-2022/
https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/Oprava_pozarni_nadrze_-_koupaliste_Louznice_2021-2022/
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POMOC PRO UKRAJINU 
Válka nekončí a uprchlíci z Ukrajiny potřebují stále pomoc. 
 

 
Oblečení a další potřeby můžete donést do Železného Brodu do Červeného kříže. 

Nezapomeňte, že uprchlíci prchali, když byla ještě zima,  
nyní budou potřebovat letní oblečení a další potřebné oblečení a potřeby.  

Ulice Příčná 411- Železný Brod 

Telefon: 739 051 011 - Ludmila Fidlerová (jednatelka) 
E-mail: cck-zb@seznam.cz  

http://cck-zeleznybrod.cz/  
 

 

 
Finanční prostředky 

Finanční prostředky můžete přispívat na účet „Člověk v tísni“, kteří přesně 
vědí, kam je potřeba pomoc zaslat. 

Více najdete zde: https://www.clovekvtisni.cz/darujte   

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:cck-zb@seznam.cz
http://cck-zeleznybrod.cz/
https://www.clovekvtisni.cz/darujte
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OBECNÍ KNIHOVNA LOUŽNICE 
 

  

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://knihovna-louznice6.webnode.cz/
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HASIČSKÝ ZÁCHRANNÝ SBOR LIBERECKÉHO KRAJE 
 

HASIČI RADÍ OBČANŮM 
 
 

Zabezpečení domácnosti před odjezdem na delší dobu 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• Neupozorňujte na svůj odjezd zbytečně předem. 
• Vypněte všechny elektrické spotřebiče (kromě lednice 

a mrazáku) a zhasněte světla. 
• Zavřete všechna okna i dveře. 
• Zabezpečte vstupní dveře (uzamknutí, alarm…). 
• Nenechávejte volně položené předměty, které by 

mohly při silném větru spadnout či odletět a někoho 
zranit, na balkonech, terasách a zahradách. 

• Doporučujeme uzavřít přívod vody a plynu do bytu.  
• Domluvte se s blízkou osobou a nechte u něj svůj 

aktuální kontakt a rezervní klíče (pro případ nehody). 
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POLICIE ČR INFORMUJE  
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KNIHOVNA MODRÁ SOVA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.blueowlbohemia.com/
http://www.blueowlbohemia.com/
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NABÍDKA PRÁCE 
 

KNL-NEMOCNICE TURNOV 
    POZOR     Hledáme nového kolegu/kolegyni na pozici ŘIDIČ 

ZDRAVOTNICKÉ DOPRAVNÍ SLUŽBY pro lokalitu TURNOV a okolí. 
POŽADUJEME: 

➡️ řidičský průkaz B 

➡️ praxi na obdobné pozici min. 2 roky 

➡️ trestní bezúhonnost, zodpovědnost, vstřícný přístup a příjemné 

vystupování 

➡️ oprávnění DRNR výhodou. 

NABÍZÍME: 

➡️ stabilní a dlouhodobé zaměstnání v jednosměnném provozu se službami 

(nerovnoměrně rozvržená pracovní doba) 

➡️ nástup možný dle dohody. 

V případě zájmu nám zašlete svůj životopis VÝHRADNĚ prostřednictvím E-MAILU na: volnamista@nemlib.cz. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

ZDRAVOTNÍ SESTŘIČKA V ORDINACI 
Dobrý den, sestřičky, 
do ambulance gynekologie MUDr. Jörgova s.r.o. Palackého 24 Jablonec 46601,  
sháníme sestřičku na částečný eventuelně plný úvazek.  
Zájemci, prosím, pro informace kontaktuje MUDr. Piskáčková 608125663 
 
 
 
 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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EKOLOGICKÉ OKÉNKO 
 
Planetu sami zachránit nemůžeme, ale drobnými činnostmi můžeme přispět pro lepší prostředí kolem nás. 
 
Věděli jste, co dokáže takový cigaretový nedopalek, tak zvaný vajgl? 
 
Cigaretový nedopalek se rozkládá až 15 let a patří do koše na směsný odpad. Podle průzkumu ale polovina kuřáků 

neví, že obsahuje plast a pětina ho po típnutí odhodí na zem. Informace 
zazněly na tiskové konferenci k osvětové kampani Cigaretovník, která má 
kuřáky motivovat ke správnému zacházení s tímto odpadem. Od ledna 
příštího roku mají podle směrnice EU producenti tabákových výrobků 
povinnost podílet se na čištění veřejných prostranství od nedopalků a na 
informovanosti veřejnosti.  
 
„Nedopalky jsou nejčastěji odhazovaným odpadem, se kterým se 

setkáváme," řekl Miroslav Kubásek ze sdružení Ukliďme Česko, které se 
věnuje organizování dobrovolnických úklidů. Nedopalky obsahují plasty a 
jejich filtr na sebe váže škodlivé látky z tabákového kouře. Více než třetina 
lidí oslovených v průzkumu si ale myslí, že jsou vyrobené z papíru a další 
třetina z bavlny. Upozornění na to, že cigaretový filtr obsahuje plast, musí 
podle směrnice nést i cigaretové krabičky.  
 
Někteří kuřáci z obavy, aby nezapálili odpadkový koš, odhazují nedopalky 
na zem nebo do kanálů. „Hodit nedopalek do kanálu je vůbec nejhorší, co 
můžou udělat. Rozkládá se ve vodě a dostává se buď přímo do vodních 

toků nebo do čistíren odpadních vod, které ale na odstraňování škodlivých látek, jež obsahuje, nejsou konstruované," 
vysvětlil Kubásek. Podle zástupců výrobců, kteří na tiskové konferenci vystoupili, se pracuje na technologii, která by 
umožnila vyrábět filtry bez acetátu celulózy, což je obtížně rozložitelný plast. Směrnice EU z roku 2019 je v ČR 
známější kvůli zákazu plastových brček, sněmovna ji v lednu schválila v prvním čtení. Podle Lukáše Horáka ze 

Sdružení pro značkové výrobky, které se na kampani podílí 

a sdružuje mimo jiné i producenty tabákových výrobků, 
plánují tabákové společnosti založit organizaci, která by se 
touto povinností za všechny zabývala. Chtějí také vyčíslit 
náklady, které mají s likvidací nedopalků obce, kterým na ni 
mají přispívat.  
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ČERNÁ KRONIKA 
 
JABLONEC NAD NISOU – Neznámý plyn unikl v 
Jablonci nad Nisou do ovzduší, hasiči obyvatele 
panelového domu evakuovali. Potíže s dechem se 
postupně objevily u velkého množství z nich, mnoho 
osob muselo být převezeno do nemocnice včetně hasičů 
a policistů. K incidentu došlo v ulici Skelná. Únik 
neznámé dráždivé látky do ovzduší nahlásil oznamovatel 
hasičům v úterý večer kolem 19:00. Přivolaní hasiči z 
domu evakuovali jeho obyvatele a poskytli jim zázemí v 
autobusu HZS LK. Hasiči už mají výsledky látek, které 
zajistili v panelovém domě v Jablonci. V ranních 
hodinách ještě probíhala detekce, přístroje ale nic 
nenaměřily. Vzorky hasiči odebrali dopoledne, z 

výsledků vyplývá, že se lidé mohli nadýchat 
rozpouštědla nebo i toluenu.  
Únik neznámé dráždivé látky ve Skelné ulici oznámil na 

operační středisko hasičů jeden z obyvatel domu v úterý před 18:00. Do nemocnic v Liberci, Jablonci nad Nisou, 
Mladé Boleslavi a Jičíně záchranáři potom rozvezli 37 lidí. „Bylo to hlavně z preventivních důvodů k dalšímu vyšetření. 
Byl mezi nimi i jeden náš záchranář," uvedl mluvčí krajské záchranné služby Michael Georgiev. Do nemocnic 
záchranáři převezli také dva policisty a devět hasičů. Hasiči nejprve na místě žádní zvýšené hodnoty látek nenaměřili, 
nakonec se jim ale podařilo odebrat vzorky, které odvezli na expertizu do speciální laboratoře. Odpoledne pak 
zveřejnili, že lidem mohla způsobit potíže organická rozpouštědla, hexilenglykol, methylbenzandehyd, acetylaceton, 
dimethylbenzandehyd nebo toluen. Všechny tyto látky hasiči v domě našli. Domů se postupně vrací prví rodiny i 
propuštění z nemocnice. „Do svých domovů se aktuálně vrátila téměř desítka rodin propuštěných ze zdravotnických 
zařízení," uvedl po patnácté hodině mluvčí policie Vojtěch Robovský. Policisté provádějí také úkony trestního řízení a 
vytěžují svědky. „Trestní řízení je vedeno pro podezření ze spáchání trestného činu obecného ohrožení," dodal 
mluvčí. Už v úterý večer kontaktovala jablonecká nemocnice Toxikologické informační středisko Všeobecné fakultní 
nemocnice v Praze. „V případě podezření na jakoukoliv otravu totiž naše pracoviště zásobuje léky, antidoty, antiséry 

nebo antiinfektivy celou republiku," uvedla nemocnice na sociálních sítích. Hasiči podle nemocnice identifikovali 
toxickou látku podobnou kyanidům, konkrétně akrylonitril. Pacienti si nejčastěji stěžovali na pocit dušnosti a škrábání 
v krku, lékařka Hana Farná tak zdravotníkům zároveň poskytla nezbytné informace ohledně příznaků a léčby otravy. 
„V takovém případě musí být antidotum, jež může rušit toxický účinek, podáno co nejdříve, a proto záchranná služba 
pro připravené léky ještě večer vyslala do Prahy vrtulník," uvedla ve svém vyjádření nemocnice.  

 
SMRŽOVKA – NOVÁ VES - 9.6.2022 jednotky ze stanice HZS 
Jablonec nad Nisou a HZS Tanvald zasahovaly u dopravní nehody 
dvou vozidel v obci Smržovka. Hasiči provedli protipožární opatření, 
zasypali únik provozních kapalin, automobily odtlačili mimo 
komunikaci a uklidili zbylé následky dopravní nehody. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

KRÁTCE: 
8.6.2022 21:20 do 22:20; v ulici Hlavní v obci Smržovka okres Jablonec nad Nisou; zvířata na vozovce; po silnici se 
pohybuje stádo (cca 10) koz. 
9.6.2022 07:20 do 09:25; v ulici Palackého v obci Jablonec nad Nisou; nehoda; probíhá vyšetřování nehody, 
nebezpečí; kyvadlový provoz jedním jízdním pruhem; OA x BUS, bez zranění. 
10.6.2022 19:05 do 21:10; na silnici 28727 u obce Frýdštejn okres Jablonec nad Nisou; nehoda; 2 x OA se zraněním. 
10.6.2022 05:35 do 07:45; na silnici 283 u obce Mírová pod Kozákovem okres Semily; nehoda; zvěř na vozovce; 
překážka na vozovce, průjezd se zvýšenou opatrností; Střet OA se srnou. 
 
 
 
 
 



 

15 
 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ -13.6.- 19. 6.  2022 /22 

ZE SVĚTA 
 

 

BOHEMIA RALLY 2022 

Závod Rally Bohemia, který se do roku 1985 nazýval 
Rallye Škoda, je součástí sedmidílného seriálu Mistrovství 
České republiky v rallye. První ročník se uskutečnil roku 
1974 a nesl se v duchu oslav 1000 let Mladé Boleslavi. 
Bohemia Rally Mladá Boleslav je tradiční motoristická akce 
ve Středočeském a Libereckém kraji, která bude mít v 
roce 2022 již svůj 49. ročník. Akce se skládá ze sedmi 
částí a potrvá 11 dnů (1.-11. 7.). Start, cíl a ředitelství 
závodu budou soustředěny do samotného centra města. 

Zde i v blízkém okolí pak proběhnou divácky vděčné rychlostní zkoušky. 

Po dobu akce proběhnou krom hlavního závodu besedy, soutěže, dětský den zaměřený na motorsport. Součástí 
Bohemia rally je i soutěž vozů budoucnosti – elektromobilů. Akce svou komplexností zasáhne široké spektrum 
veřejnosti. Většina akcí je koncipována pro rodiny s dětmi. 
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ŽELEZNÝ BROD 
Uplynulý víkend patřil v Železném brodě tradičnímu jarmarku, obě náměstí, přilehlé uličky i obě nábřeží 

patřili jarmarečním stánkům a atrakcím. Na podiu se střídala jedna kapela za druhou. Program byl pestrý 

a také letošní počasí přálo. 
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SEMILY 
Srdečně zveme do Muzea a Pojizerské galerie v Semilech na výstavu Léčitelka Květoslava Patočková. 

Věhlasná léčitelka se narodila 17. ledna 1912 v Havírně (Paseky nad Jizerou), kde také až do svých 34 let 

žila, než se přestěhovala do Semil. Tam pak strávila dalších 45 let svého života. Desítky let péče o tělo i 
duši zanechaly stovky a tisíce vzpomínek vděčných klientů a klientek.  

Srdečně doporučujeme výstavu, kterou můžete v Semilech vidět až do 18. září. 
 

 
 

Nechybí povídání o bylinkách,  
vzpomínky pamětníků, vděčných pacientů... 

Na výstavě uvidíte i malou instalaci,  
upomínající na pokojík, kde  

Květoslava Patočková v Semilech  
(jen kousíček odtud, v nízkém  

domku naproti dnešnímu muzeu)  

přijímala své klienty/pacienty. 
A slyšet tu můžete i její autentický hlas. 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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SYCHROV 
NENECHTE SI UJÍT! 
 

Společnost Putovní výstavy CZ 
představí na zámku Sychrov (v 
objektu bývalé konírny na 
čestném dvoře) unikátní 
výstavu -  České korunovační 
klenoty na dosah / Osudy 22 
korunovaných panovníků v nové 
podobě. Do Libereckého kraje 
se po 5 letech vrací doposud 
nejúspěšnější putovní výstavní 
projekt v ČR. 

 
Otevírací doba výstavy:  denně 
kromě pondělí, 10.00 – 16.30 
h., pro objednané skupiny 
možnost komentované prohlídky 
v 8.30, 9.15 a 16.30 (stejně tak 
v pondělí dopoledne). 
 
Příběh korunovačního kompletu 
je navždy spojený s dějinami 
české státu. Začal se psát 
společně s panovníkem Karlem 
IV., kdy byly ke Svatováclavské 
koruně přidány další předměty, 

které dnes tvoří základ svatovítského pokladu nevyčíslitelné hodnoty. V průběhu staletí se u moci střídali panovníci, 
kteří měli vliv nejenom na současnou podobu našeho státu, ale také klenotů samotných. Středověké klenoty (koruna, 
žezlo a jablko) byly používány při korunovacích českých králů až do počátku 17. století a naposledy je s nimi 
vyobrazen císař Matyáš Habsburský. V průběhu třicetileté války se pak žezlo a jablko dostaly natrvalo do Vídně, kde 
jsou uloženy dodnes. Nové renesanční kusy žezla a jablka byly vyrobeny pro Ferdinanda I. Habsburského. Současný 
komplet použil jako první panovník až Ferdinand II. Svatováclavská koruna zůstala jeho oficiální součástí pro svůj 
historický i symbolický význam. 
 
Mistrovskou repliku Českých korunovačních klenotů a meče bude výjimečně možné vidět také s mistrovskou replikou 
středověkého žezla a jablka Karla IV. Svatováclavská koruna se tak pomyslně, po čtyřech stoletích, setká na jednom 
místě v původní soupravě i s korunovačním mečem. 
 
Osudy 22 vladařů napříč pěti staletími budou návštěvníkům představeny formou informačních panelů, vyobrazení a 
exponátů co nejvěrněji ilustrujících období jejich vlády. K nejzajímavějším patří ukázka Řádu zlatého rouna a 
Longinova kopí, kopie slavnostních šatů Marie Terezie a korunovačního pláště Ferdinanda II., oficiální replika 
Pražského Jezulátka, příklady husitských zbraní, faksimile středověkých listin a další). 
 
Autorem znamenitých replik korunovačních klenotů je jeden z nejlepších českých a evropských zlatníků, legenda mezi 
šperkaři – Jiří Urban, který realizoval šperky např. pro anglickou královnu Alžbětu II., kříž pro papeže Jana Pavla II., 
repliku císařské koruny Svaté říše římské a nedávno také repliky cášské či lombardské koruny. Detaily postupů výroby 
zachycuje doprovodné video. Přesnou repliku korunovačního meče zhotovil zbrojíř Patrick Bárta. 
 
Vstupné: 120 Kč – dospělí, 90 Kč – senioři, studenti SŠ a VŠ, 80 Kč – děti ZŠ, 30 Kč – děti MŠ, příplatek za 
komentovanou prohlídku v délce cca 40 min.: 20 Kč – dospělí a senioři, 10 Kč – studenti a děti; fotopoplatek 20 Kč. 
 
Kontakt na produkci výstavy: 
Mgr. Petr Lukas, tel.: 605 972 588, e-mail: letohradekbrno@seznam.cz 
 
SPRÁVA ZÁMKU SYCHROV NENÍ POŘADATELEM VÝSTAVY. PRO VÍCE INFORMACÍ A REZERVACE VOLEJTE PROSÍM 
PRODUKCI VÝSTAVY: 605 972 588. 
 
 
 
 
 

mailto:letohradekbrno@seznam.cz
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BEDŘICHOV 
Třicet dva tisíc korun, tolik se podařilo získat z prodeje soch, které 
po celý týden tvořili řezbáři a sochaři v rámci dřevosochání na 
Bedřichově. Jejich díla se dražila v sobotu 11. června v rámci 
Antonínské pouti. Prodat se nepodařilo všechna vytvořená díla, 
avšak všechny získané peníze, půjdou jako minulý rok, na různé 
akce pro děti. „Mrzí mě, že je výtěžek z dražby horší než vloni, kdy 
se nám povedlo získat něco mezi 60 – 70 tisíci korunami. Těžko říci, 
čím to je,“ podotkl starosta Bedřichova Petr Holub. Antonínská pouť 
nabídla návštěvníkům pestrý program, většinou věnovaný těm 

nejmenším. Děti viděly pohádku, setkaly se a mnohé naučily něco zajímavého od kouzelníka, měly možnost si pohrát 
s různými hrami, navlékat korálky nebo malovat v tvůrčích dílničkách či si hrát na bagristy a traktoristy s dřevěnými 
stroji. Velkým lákadlem byla také lanovka sestavená členy Horské služby Jizerských hor. Kostel se rozezněl v rámci 
slavnosti hudbou, nechyběly ani stánky s různými řemeslnými a rukodělnými výrobky a samozřejmě i dobroty od 
sladkých až po propečené a tekuté. 
 

DLASKŮV STATEK 
Tradice, vůně dřeva, fortel, parta lidí, které spojuje nejen láska 
k řemeslu, ale také přátelství a Dlaskův statek. To je Řezbářské 
sympozium na Dlaskově statku, které se konalo od 9. do 11. června. 
Řezbáři své řemeslo nejen předvedli, ale pod jejich dohledem si 
řezbařinu mohli vyzkoušet i návštěvníci. Řezbářské symposium na 
Dlaskově statku není jen pouhou prezentací jednoho z nejstarších a 
nejkrásnějších opravdu zemitých uměleckých řemesel, které mistři 
řezbáři dokonale ovládají. Je to hlavně přátelské setkání báječných a 
moudrých lidí, které spojuje láska ke dřevu a životu. 

 
VRATISLAVICE NAD NISOU 
Po dvouleté pauze způsobené epidemií koronaviru ožila druhou 
červnovou sobotu zauhlovací a vodárenská věž ve Vratislavicích nad 
Nisou, která byla před sedmi lety prohlášena kulturní památkou, 
rodinným kulturním festivalem Otevíráme Zauhlovačku. Poprvé se 
veřejnosti otevřela před šesti lety. Stará se o ni spolek AvantgArt a za 
tu dobu se jeho členům podařilo ujít pořádný kus cesty. „Některé 
předsevzaté cíle se nám naplnit podařilo, jiné jsou stále hudbou 
budoucnosti. Původní vizi, která spočívala v otevření Zauhlovačky 
světu, jsme úspěšně splnili. Nápadů máme spoustu, jen chybí finance a 

někdy i síly,“ svěřila se členka spolku Kateřina Pořízová. Rádi by symbol Vratislavic částečně opravili a zpřístupnili 
celý. „Nyní mohou zájemci nahlédnout do prvního a druhého patra. To třetí prosklené, které by mohlo sloužit jako 
rozhledna, je nepřístupné z důvodu narušené podlahy,“ dodala Pořízová. Návštěvníci festivalu se tak mohli během 
sobotního odpoledne na vlastní oči přesvědčit, jak to uvnitř budovy vypadá, a prohlédnout si zdejší výstavu. 
O komentované prohlídky pojednávající o historii a využití zauhlovací věže byl značný zájem. Role dobrovolného 
průvodce se ujala i Zuzana Maryšková. „Je to dominanta Vratislavic, která přitahuje pohled industriálním 
charakterem, má své kouzlo,“ podotkla průvodkyně s tím, že zvídavými otázkami nešetřili především muži. 
Organizátoři si připravili bohatý doprovodný program v podobě hudebních vystoupení a divadelních představení. 
Vrcholem programu se stal sólový koncert české zpěvačky Lenky Dusilové. Celá akce měla i benefiční ráz, výtěžek ze 

vstupného poputuje na pořízení naučné kovové tabule. Ta bude stát před věží a informovat o její historii a účelu. „Za 
tu dobu se Zauhlovačka stala symbolem nejen Vratislavic a komunitního života. Podává poselství, že se lidé nestarají 
jen o sebe, ale i o to, co se děje kolem nich,“ zdůraznila členka spolku AvantgArt. Na místě nechybělo ani 
občerstvení, zvláště chlazené pivo a limonády poskytly příjemné ochlazení. „Pozval mě sem můj muž, který finančně 
přispěl na Zauhlovačku. Jsem tady poprvé, ještě jsem to tu neviděla a mám radost z toho, že jsem dorazila. Určitě 
plánuji zajít i na prohlídku,“ podotkla jedna z návštěvnic Silvie. Členové spolku se obnově věnují ve svém volném 
čase. Finance získávají prostřednictvím grantů, ať už z kraje či města. Se svou žádostí uspěli nedávno u ministerstva 
životního prostředí. Velká podpora se jim dostala i od veřejnosti díky crowdfundingové kampani na vybudování 
řemeslné dílny s re-use centrem. Ta slouží jako dílna pro širokou veřejnost a organizují se zde různé řemeslné kurzy. 
Jako letošní téma festivalu bylo právě re-use. „Jedná se o moderní téma, které vychází i z toho, že je potřeba se 
společensky angažovat,“ upřesnila Pořízová. V září proběhnou Dny architektury, které by měly mít podobu procházky 
mezi budovami nové vratislavické knihovny, mateřské školy a Zauhlovačky. Plánují se zapojit i do Dnů evropského 
dědictví. „Za 7 let fungování našeho spolku jsme se provázali s dalšími nadšenci, se sousedy i pamětníky, s lidmi, 
kterým se líbí naše činnost a pravidelně navštěvují naše akce. Snažíme se aktivizovat své okolí, stále něco podnikat a 
vymýšlet další akce, zlepšováky a cíle, kam chceme směřovat. Máme štěstí na lidi okolo sebe a doufáme, že aktivních 

občanů bude v obcích stále více,“ dodala další členka spolku Jitka Jakubičková. 
 
 

https://jablonecky.denik.cz/
https://jablonecky.denik.cz/
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VRATISLAVICE NAD NISOU 
Svého absolutního vítěze zná další ročník architektonické Soutěže 
Karla Hubáčka. Je jím spolkové centrum a knihovna IGI 
Vratislavice. U poroty bodovalo originálním propojením historické 
budovy a moderní přístavby s nápaditým, a přitom účelným 
uspořádáním vnitřních prostor. 
Záštitu nad soutěží převzali ministr průmyslu a obchodu Jozef 
Síkela, hejtman Libereckého kraje Martin Půta, krajský radní Jiří 
Ulvr, starostka České Lípy Jitka Volfová a starosta Turnova Tomáš 
Hocke. 
„Jsem rád, že porota měla letos opět nelehkou práci, a to nejen při 
posuzování realizovaných staveb, ale i velmi inspirativních 
studentských projektů. Ukazuje to, že kvalitní architektura v 
Libereckém kraji vzniká i navzdory současné nelehké době a že k 
velkým architektům, jakým byl Karel Hubáček, přibývají noví 
nadějní tvůrci. Velkou radost mám také ze stále kvalitnějších 
veřejných staveb a zodpovědného přístupu investorů k ekologickým 
otázkám," uvedl Jiří Ulvr, člen rady kraje pro resort hospodářského 

a regionálního rozvoje, evropských projektů, územního plánování a rozvoje venkova. 
Zvláštní pozornost letos porota věnovala projektům s ekologickým přesahem. V kategorii Veřejný prostor se tak do 
úzké nominace na vítěze dostala například revitalizace městského náhonu u parku Ostrov v Semilech. Vítězem se pak 
staly originální vyhlídky architektonického studia Mjölk v Rokytnici nad Jizerou. Vedle dalších dvou kategorií v hlavní 
soutěži udělila porota také dvě čestná uznání. V případě soukromé stavby rodinného domu šlo o ocenění využití 
ekologicky udržitelných stavebních materiálů; u českolipské školy vyzdvihli porotci přístup k řešení fasády při 
zateplování budovy. Novinkou ročníku byla Cena ministerstva průmyslu a obchodu. Na základě doporučení poroty 
udělil ředitel odboru stavebnictví a stavebních hmot Petr Serafín cenu rekonstrukci Centra odborného vdělávání 
Střední školy řemesel a služeb v Jablonci nad Nisou. 
Vítězové obdrželi autorskou cenu, skleněnou vodováhu, kterou pro Soutěž Karla Hubáčka vytvořil v roce 2019 student 
umělecké sklářské školy v Železném Brodě Roman Mareš. Jedna z vodováh také putuje do Hodkovic nad Mohelkou, 
do domu se sociální službou Jana. Ten obdržel Cenu hejtmana. „Kvalitní architektura je důležitou součástí života. 
Považuji za důležité, aby senioři mohli prožít důstojné stáří v prostorách, které jsou nejen funkční, ale také krásné a 
kvalitní po všech stránkách. Projekt, jehož součástí Dům Jana je, naplňuje koncept transformace sociálních služeb, 
který kraj dlouhodobě a systematicky podporuje. Může se stát vzorovým příkladem pro další," dodal hejtman Martin 
Půta. Mimoto vítěze sadou stříbrných mincí s motivem Založení Chrámu sv. Víta obdaroval tradiční partner soutěže, 
Česká mincovna. 
Organizátorem letošního ročníku soutěže je Agentura regionálního rozvoje. Partnerem soutěže byly Liberecký kraj, 
Technická univerzita v Liberci, Česká komora autorizovaných inženýrů a techniků činných ve výstavbě, Česká 
mincovna, Svaz podnikatelů ve stavebnictví, Český svaz stavebních inženýrů, statutární města Liberec a Jablonec nad 
Nisou a města Česká Lípa a Turnov. Letos se přihlásilo celkem 26 realizací a 9 studentských projektů. Bližší informace 
o soutěži i o přihlášených stavbách je možno zhlédnout na webu https://stavbaroku.lk/. 
https://www.nasejablonecko.cz/jablonecko-aktualne/cena-karla-hubacka-2022-miri-do-vratislavic-nad-
nisou/?aktualitaId=74401 
 

TANVALD 
Ve velkém sále Sokolovny na Českém Šumburku instalují 
výstavu umělců majících vztah k místnímu regionu. Její 

slavnostní zahájení proběhne v pátek od 17 hodin. 
Výstava obrazů, plastik a soch bude přístupna denně v době 
provozu místní sokolovny, tedy většinou od 17 hodin nebo 
po dohodě i v jinou dobu. Výstavu pro sebe i své kamarády 
připravil místní správce sokolovny Petr Chlumecký, který 
sám vystavuje své obrazy. Kromě něho se můžeme těšit na 
díla Petra Janečka, Jiřího Porta, Zdeňka Vlasatého, Jana 
Kavana a dalších.  
Všichni vystavující mají vřelý vztah ke zdejšímu krásnému 
kraji, což se i odráží v jejich dílech. Pan doktor Janečka je 
bývalý dlouholetý praktický lékař z Mladé Boleslavi, ale na 

Českém Šumburku má chalupu a ateliér, ve kterém tráví spoustu svého volného času. K vidění je i nádherný Betlém 
uháčkovaný a upletený paní Blankou Chlumeckou. 
 
 

 
 

https://stavbaroku.lk/
https://www.nasejablonecko.cz/jablonecko-aktualne/cena-karla-hubacka-2022-miri-do-vratislavic-nad-nisou/?aktualitaId=74401
https://www.nasejablonecko.cz/jablonecko-aktualne/cena-karla-hubacka-2022-miri-do-vratislavic-nad-nisou/?aktualitaId=74401
https://www.nasejablonecko.cz/
https://www.nasejablonecko.cz/
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VYŠLO DALŠÍ ČÍSLO TROSEČNÍKU 
Kulturně-společenský emailový magazín o Českém ráji a okolí 
Pokud máte zájem dostávat každý týden nová vydání, zašlete žádost panu vydavateli a redaktorovi M. Fefík Podobský 
- fefik.sorry@seznam.cz 
Nové číslo naleznete na webu  https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/trosecnik-074-22-aneb-co-se-deje-
kolem-trosek-v-ceskem-raji-a-okoli-239_107cs.html  
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KULTURA a POZVÁNKY 
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/  

 

AKCE V LOUŽNICI 2022 
 
 

DĚTSKÝ DEN  
PUTOVÁNÍ ZA LOUŽNICKÝMI STRAŠIDÝLKY 

V sobotu 25. června 2022,  
na koupališti v Loužnici, proběhne další dětský den.  

 
 

SOUSEDSKÉ POSEZENÍ NA KOUPALIŠTI 
V případě pěkného počasí proběhne na koupališti setkání s hudbou,  

občerstvením, kolaudace nového podia, opravy koupaliště. Termín bude upřesněn 

 

 

LETNÍ KINO 
V případě pěkného a teplého léta bude na koupališti promítání filmu 

 

  

SVATÝ VÁCLAV 
Ve středu 28. září 2022 proběhne tradiční mše u zvoničky v Loužnici 

 
 

LOUŽNICKÉ KINO 
Během víkendů se plánuje promítání filmů nebo zajímavých přednášek  

na téma cestování apd., na malém sále v Kulturním domě. 

  
 

SLAVNOSTNÍ ROZVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU 
V sobotu 26. listopadu 2022,  

proběhne slavnostní rozsvícení Vánočního stromu v Loužnici.  

Připraveno bude občerstvení a malý kulturní program.   
 
 

BARBORKY 
V sobotu 3. prosince 2022,  

budou obcházet domy v Loužnici Barborky. 
 
 

MIKULÁŠ 
V pondělí 5. prosince 2022,  

se můžete těšit na obchůzku svatého Mikuláše se svojí družinou. 
 
 

ŠTĚDRODENNÍ SETKÁNÍ + BETLÉMSKÉ SVĚTLO 
V sobotu na štědrý den 24. prosince 2022 od 14 hodin  

proběhne „Štědrodenní setkání“ u Betlému, kde si navzájem popřejeme krásné svátky a předáme si 
betlémské světlo. 

 
 
 

https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/
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https://www.klubnarampe.cz/cs/
http://www.klubnarampe.cz/cs/
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KINO ŽELEZNÝ BROD 
 

ČERVEN 2022 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.kinobrod.cz/index.php?c=p  
 

https://www.kinobrod.cz/index.php?c=p
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POČASÍ 
Kde právě prší, najdete zde:  http://radar.bourky.cz/  

A jak je na horách? To najdete zde: https://www.hydronet.cz/  
 

PRANOSTIKY 
13.6. 
Na svatého Antonína broušení kos započíná. 
 
15.6. 
Déšť na Víta - špatná budou žita. 
Pohoda na svatého Víta, to dobrota na žita. 
Prší-li na svatého Víta, jest úrodný rok, ale žádný ječmen. 
Svatý Vít dává trávě pít. 
 

19.6. 
Svatí Gervázi a Protázi po loukách kopce sena rozhází. 
Prší.li na svatého Gervase a Protaze, po čtyčicet dní se deštivé 
počasí ukáže. 
Na Gervase a Protaze posečeš seno nejsnáze, suché-li domů 
odvézt chceš, do Jana si pospěš. 

 
Červen-li více sucho než mokro bývá, urodí se hojnost 
dobrého vína. 
Co v červnu nedá do klasu, červenec nažene v času. 
Jak červen teplem září, takový bude i měsíc září. 
Jaký červen, takový i prosinec. 
Červnové večerní hřmění - ryb a raků nadělení. 
Je-li červen mírný, nebude v prosinci mráz silný. 
Červen stálý - prosinec dokonalý. 

Jaká parna se v červnu dostaví, tak se i prosincové mraky 
postaví. 
Červen červený jako z růže květ 

 

 

FÁZE MĚSÍCE 
 

 14.06.        21.06. 
 
 
 
 
 
 

Slunce    Měsíc 8.6. 2022 
Vychází: 4:46       Vychází: 13:17      
Zapadá: 20:46      Zapadá: 1:53 

 
 
 
 
 
 
-------------------------------------------------- 
Na ranní obloze se schyluje k velké 

vzácnosti. Bude k vidění všech 5 

nejjasnějších planet Sluneční soustavy 

spolu s Měsícem. V malém dalekohledu 

najdete i Uran a Neptun a jako obyvatelé 

Země tedy vybaveni dalekohledem 

spatříte opravdu všechny planety v 

našem solárním systému. Bohužel kvůli 

sklonu ekliptiky nebude pohled od nás 

tak skvělý jako na rovníku nebo z jižní 

polokoule – v tuzemsku se planetární 

paráda ukáže vždy jen nízko nad 

obzorem za rozbřesku. Přesto to zkuste, 

zejména pak okolo 24. června, kdy 

nastane nejlepší viditelnost Merkuru. 

 
 
 

ÚKAZY NA OBLOZE 

NASTÁVÁ OBDOBÍ BOUŘEK, 
POZNÁTE KDY PŘIJDE? 

 
             Bouřka se blíží, když: 
• Lidé citliví na pokles tlaku mohou být 

velmi unavení a ospalí 
• Včely se hromadně vracejí do úlu. 

• Pavouci jsou v koutku sítí nebo 
schováni v úkrytu. 

• Dobytek lapá po dechu a hlasitě funí. 
• Husy nepokojně kejhají. 
• Drobné ptactvo křičí na stromech a 

probírá si peří. 
• Raci vylézají z děr. 
• K večeru přecházejí řasnatá mračna čili 

beránci do kupovitých mračen. 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

http://radar.bourky.cz/
https://www.hydronet.cz/
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

KALENDÁRIUM 

GRATULUJEME 
 Pevné zdraví přejeme našim spoluobčanům a přátelům, kteří tento týden slaví narozeniny.  

Pokud si někdo nepřeje být uveden v Loužnickém Zpravodaji, nebo naopak, není z naší obce,  
ale má naši obec rád a chce zde být uveden, stačí zavolat redakci. 

 
TENTO TÝDEN OSLAVÍ NAROZENINY: 

 13. 6. 2022 Jana Němečková 
 16. 6. 2022 Milan Šimek 

 18. 6. 2022 Hana Hnídková 
 

VÝROČÍ 
13.6. 1612 – Matyáš korunován králem českým poté, co mu jeho bratr Rudolf II. 

předal korunu českou. 
14.6. 1948 – Klement Gottwald se stal prezidentem Československé republiky. 
15.6. 1754 – Prokop Diviš sestavil v Příměticích u Znojma  
první zemněný bleskosvod 
16.6. 1903 – Založena automobilka Ford. 
17.6. 1866 – Začala prusko-rakouská válka. 
17.6. - Světový den boje proti desertifikaci a suchu 
18.6. 1882–V Praze proběhl I. všesokolský slet. 
19.6. 1967 – Divadlo Járy Cimrmana uvedlo  
1. rekonstrukci Cimrmanovy hry – Akt. 
 
 

VÝZNAMNÉ DNY 
13.6. – Den šicích strojů, Mezinárodní den házení seker, Světový den softballu, 
den žonglování, Světový den ginu 

14.6. – Světový den dárců krve, Mezinárodní den koupele, Den bourbonu, Den 
cupcaků,  
15.6. – Mezinárodní den odpůrců vojenské služby, Den humrů, Světový den větru, 
Světový den proti násilí na seniorech 
16.6. – Den afrického dítěte, Evropský den židovské kultury, Den čerstvé zeleniny, 
den arboristů, Den fondánu, Světový den tapas 
17.6. – Světový den sdělovacích prostředků, Mezinárodní den proti rozšiřování 
pouští a sucha, Den štrůdlů, den popelářů, Den teselace,  
18.6. – Mezinárodní den pikniků, Mezinárodní den sushi, Mezinárodní den paniky, 
Den čištění akvárií 
19.6. – Den Garfielda, Den martini. 
 

ZAJÍMAVÉ DNY OBCE LOUŽNICE z kroniky: 
Hasičský sbor na oslavu 40 výročí svého založení konal dne 13. června 1926 sjezd 
hasičstva.  
Odpoledne bylo pod mrakem, odpoledne hezky, takže návštěva byla dosti veliká. 
 

Dne 19. června 1927 konal se 
v Loužnici slet okrsku Držkov. 
Zahrada u Liškova háje. Počasí 
pěkné. 
Divadel sehráno 8. 
 
POVĚTRNOST 1934 
Zima mírná, jaro velice brzké a 
velmi teplé, pak bylo veliké sucho 
téměř 2 měsíce nepršelo. Ve dne 
bylo vždy velmi teplo a na noc 
zima, vždyť dne 16. června omrzly 
brambory na některých polích. 

Léto i podzim teplé, přitom málo deště. Až do Nového roku beze sněhu. 
Měsíc prosinec byl velmi teplý. Průměrná teplota v tomto měsíci byla 6-8°C. Právě 
před 100 lety byl rok 1834 tak mimořádně teplý, jako rok 1934. 

VÝZNAM JMEN V 
TOMTO TÝDNU:  

VŠEM K JEJICH JMENINÁM 
GRATULUJEME!!!  

 

13. 6. 2022 – 19. 6. 2022 

 

13.6. - ANTONÍN je mužské 

křestní jméno latinského 

původu. Pochází ze jména 

Antoninus, kterým byli 

označováni adoptivní příslušníci 

patricijského rodu Antoniů. 

14.6. - ROLAND je mužské 

křestní jméno. Pochází ze 

starogermánského Hruoland 

(hruod – sláva,land – země). 

15.6. - VÍT (často také Vítek) 

je mužské křestní jméno 

latinského původu. Pochází z 

výrazu vitus – „živoucí, veselý“.  

16.6. - ZBYNĚK je mužské 

křestní jméno slovanského 

původu. Vzniklo zkrácením 

slovanského jména Zbyhněv, 

které lze vysvětlit jako „ten, 

komu zbavuje hněv“, případně 

také „posilující hněv“.  

17.6. - ADOLF (v německy 

mluvících zemích i Adolph) je 

počeštělá verze 

starogermánských jmen 

Athalwolf a Athaulf. Vykládá se 

jako „ušlechtilý vlk“.  

18.6. - MILAN je mužské 

křestní jméno srbského 

původu, jehož význam je „milý, 

milovaný“. 

19.6. - LEOŠ je mužské 

křestní jméno řeckého původu 

– jedná se o zkráceninu jména 

Leopold nebo Leonard. 
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RADY BABKY KOŘENÁŘKY  
 
JAHODA, JAHODNÍK 
Jahodník obecný (fragaria vesca) neboli zemnice – kdo by neznal a neměl 
rád toto ušlechtilé ovoce, k jehož vynikající chuti se přidává i krásný vzhled? 
Pěkné a působivé jsou především plody, ale ani listy se svým tvarem nedají 
v kráse zahanbit. Avšak pozor, k léčebným účelům používáme výhradně 
lesní jahody. 
 
Všechny zahradní jahody jsou z tohoto hlediska pouze prázdnou dobrotou. 
Jahodníkové lístečky se sbírají hned zjara, dříve, než rostlina začne kvést, 
ale nejpozději do začátku kvetení. V té době jsou ještě pěkně svěže zelené 
a plné účinných látek. Listová droga (bylina) se dá koupit i v lékárně a v 
drogerii. Mnohé recepty doporučují fermentaci listů, které se potom více 
podobají ruskému čaji. Jde o zahřívání. Profesionální bylinkáři to ale 

nedoporučují – fermentace snižuje účinné síly jahodníku. Chvála 
jahodového čaje nemá konce, protože čaj je nejen lahodný a chutný, ale i 

mimořádně zdravý. Proslulý botanik Linné jím léčil například dlouhotrvající dnu. 
 
Jahodník pomáhá při léčení mnoha chorob, například při průjmech a cévních obtížích, při hemoroidech a zánětlivých 
onemocněních i při chudokrevnosti. Jeho hlavní přednost spočívá v širokém a všestranném působení na celý 
organismus. Můžeme jej užívat neomezeně, tím se stává nejdůležitější, zdravotně preventivní rostlinou. Každý, kdo si 
chce zachovat zdraví, měl by častěji místo černého čaje nebo kávy vypít jahodový čaj. 
 
Je výborný i samostatně, ještě lepší je však v kombinaci s plody šípku a listy borůvky, maliníku a ostružiníku. 
 
OČISTA JAHODAMI 
V sezoně je třeba jíst co nejvíce plodů. Známé jsou takzvané jahodové dny – jeden až tři dny jíst jen jahody, které 
dokáží výborně pročistit a zregenerovat celý organismus. Plody obsahují značné množství vitaminů (A, B, C), působí 
mírně močopudně, čistí krev, upravují trávení a stolici. Známe i ojedinělé případy, kdy organismus některých lidí 

reaguje na jahody vyrážkami a svěděním. V takovém případě můžeme používat pouze čaj z listů. 
 
Účinky rostliny: 
dna 
cévní nemoci 
hemoroidy 
chudokrevnost, anémie, blednička  
průjem 
záněty v těle 
zadržování vody v těle – močopudný účinek 
zlepšuje trávení 
zlepšuje konzistenci stolice 
detoxikace - "čistí krev" 
 
 

Lahůdkový čaj: 
list jahodníku 5 (dílů), plod růže šípkové 3 (díly), list borůvky (3 díly), list 
maliníku (ostružiníku) 2 díly, květní plátky růže šípkové 1 (díl) 
Dvě lžíce směsi zalijeme půllitrem vroucí vody a necháme pod pokličkou 
asi 15 minut vylouhovat. Čaj přecedíme, přidáme šťávu z poloviny 
citronu a podle chuti osladíme medem, přírodním hnědým nebo 
hroznovým cukrem. Používáme ho jako konzumní čaj v množství podle 
chuti, po jídle, studený na žízeň a podobně. 
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LOUŽNICKÉ DOBRŮTKY  
 

 
JARNÍ SALÁT 
250 g čínského zelí, 100 g celeru, 40 g tvrdého sýra, 200 g kuřecích prsou, 1 vejce, 
zelenou cibulku dle chuti, sůl a pepř dle chuti, petrželku dle chuti, jogurt dle chuti, 
provensálské bylinky dle chuti 
Kuřecí prsa si osmažte nebo uvařte, totéž i vajíčko. Čínské zelí si nakrájejte na proužky, 
celer, sýr, kuřecí maso, vejce a petrželku rovněž. Přidejte trochu nasekané zelené 
cibulky a vše spolu dobře promíchejte. Doplňte bílým jogurtem v takovém množství, 

jaké máte rádi, můžete jej však nahradit i olivovým olejem. Osolte a přidejte trochu pepře a můžete hodovat. 
 

CHLEBOVÉ PLACKY 
400 g polohrubé mouky, 4 PL olivového oleje, 2 lžičky soli, 2 PL sušeného droždí, 200 ml 
vody. 

Vodu si ohřejte a nechte v ní rozpustit droždí. Počkejte přibližně 5 minut. Přidejte sůl, 
olivový olej a mouku. Vše dobře promíchejte a měli byste dostat drobivé těsto. Vyndejte 
těsto na pracovní desku a prohněťte ho. Musí být pevné a hladké, dokud se tak nestane, 
musíte ho mísit přibližně 5-7 minut. Potom těsto vložte do misky, zakryjte ho fólií a 

nechte v teple 1-2 hodiny. Za ten čas by mělo zdvojnásobit objem. Těsto si po nakynutí rozdělte na 8 stejných částí. 
Z každého vyválíme placku silnou asi 5-7 cm. Netradiční chléb můžete tepelně upravit v troubě, ale i na pánvi. Pokud 
si zvolíte první možnost, předehřejte si troubu na 220 stupňů a pečte chlebové placky 3-7 minut. Musí Vám 
nabobtnat, jako bochánky. Potom je vyjměte z plechu, a ještě teplé zakryjte suchou utěrkou. Pokud se rozhodnete je 
dělat na pánvi, přilijte na ni trochu oleje a do rozehřátého vložte chleby na přibližně 2-3 minuty. Když se Vám na 
chlebu udělá bublina, obraťte ho na druhou stranu. Chléb konzumujte nejlépe teplý, Můžete si ho naplnit Vaším 
oblíbeným jídlem, nebo si z něj jednoduše odtrhnout. 
 

SÝROVÉ PLACKY 
4 PL polohrubé mouky, 150 g jogurt nebo kysané smetany, 200 g jemného tvarohu, 2 
vejce, ½ lžičky soli, ½ lžičky jedlé sody, 150 g tvrdého sýra, 2 PL zakysané smetany, 2 

stroužky česneku, špetku bylinek nebo petrželky. 
Smíchejte tvaroh, vejce, jogurt pokojové teploty, přidejte jedlou sodu, sůl a mouku. Vše 
důkladně zamíchejte, aby vzniklo těsto jednotné konzistence. Připravte si nádivku. 
Nastrouhejte sýr, přidejte k němu prolisovaný česnek, bylinky a kysanou smetanu. 

Dobře spolu promíchejte, aby se i česnek a bylinky dostali mezi strouhaný sýr. 
Na pánev s rozehřátým olejem dejte polévkovou lžíci těsta, na ni menší lžíci sýrové náplně, kterou trochu přitlačte do 
těsta. Po opečení obraťte a opékejte i z druhé strany do zlatova. Podávejte s čerstvou zeleninou a smetanovým 
dipem nebo omáčkou. 
 

JAHODOVÉ PITÍČKO 
jahody 200 gramů, cukr 50 gramů, šťáva limetková (z 1/2 limety), voda perlivá 750 mililitrů (na 
dolití). 
Do rendlíku odměřte 100ml vody, přidejte cukr a přiveďte k varu. Vařte asi 5 minut a míchejte, 
dokud se cukr nerozpustí. Nechte zchladnout. Jahody nakrájejte na menší kousky, rozmixujte a 
smíchejte s limetovou šťávou (směs můžete, ale nemusíte propasírovat). Nakonec ji promíchejte s 

vychladlým cukrovým sirupem. Před podáváním dolijte vychlazenou perlivou vodou. 
 

RAJSKÝ KOLÁČ S PĚNOU 
Piškot: 8 žloutků, 250 g másla, 240 g kr. cukru, 6 polévkových lžic vody, špetka soli, 1/2 
prášku do pečiva, 280 g hladké mouky. Pěna: 8 vaječných bílků, 320 g kr. cukru, 1 čajová 
lžička kukuřičného škrobu, trochu soli, 1 lžíce citronové šťávy. Krém: 500 g malin, 800 ml 
šťávy (pomerančová), 2 vanilkové pudinky, 2 polévkové lžíce kukuřičného škrobu, 4-5 
polévkových lžic cukru. Na vrch: 1000 ml sladké smetany na šlehání, 4 lžíce cukru. 
Na piškot vyšleháme máslo s cukrem do pěny, postupně přidáme žloutky, vodu, a nakonec 
vmícháme i prosátou mouku s ostatními sypkými přísadami. Navrstvíme na plech vyložený 
papírem na pečení. Z bílků a cukru vyšleháme tuhý sníh, do kterého během šlehání přidáme i 
sůl, škrob, a nakonec citrónovou šťávu. Sníh navrstvíme na piškot. Pečeme při teplotě 180 

stupňů v předehřáté troubě asi 25 minut. Ovocnou šťávu smícháme se škrobem a dáme vařit na plamen. V trošce 
šťávy, kterou jsme si odlili, rozmícháme dva pudinky, přidáme do šťávy na plameni. Vmícháme i maliny a necháme v 
pudinku rozvařit. Upečený plát rozdělíme na dvě poloviny. Na jednu natřeme malinový krém a šlehačku, kterou jsme 
si vyšlehali ze smetany a cukru. Přikryjeme druhým plátem těsta – bílková část je na vrchu. Posypeme cukrem a 
podáváme vychlazené 
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DŮM a ZAHRADA 
 

KÁVA NEJEN PRO VÁS, ALE I VAŠÍ ZAHRADU! 
Pokud milujete kávu, kterou si připravíte z mletých zrníček, můžete je využít ještě i po vypití své kávy. Mletá zrníčka 
velice rádi používají zahrádkáři. Tato použitá kávová zrna mohou poskytnout zahradě pozoruhodné vlastnosti. 
Napomáhají růstu, chrání před mnoha potenciálními hrozbami, a navíc jimi můžete doladit dekoraci své zahrady. 

 
 PŘIDEJTE KÁVU DO KOMPOSTU 
Káva může být skvělým doplňkem kompostu. Obsahuje totiž velké množství fosforu, 
draslíku, hořčíku a mědi. To všechno jsou složky, které častokrát bývají obsaženy v 
různých hnojivek. 
 
RŮŽE MILUJE KÁVU 
Pokud pěstujete růže, pak už o této 
tajné zbrani jistě víte. Káva jednoduše 

pomáhá růžím prospívat. Slouží jako 
dobrý zdroj dusíku. Navíc je její pH 
neutrální až kyselé, odlehčuje půdu, 

přitahuje vhodné červy, kteří provzdušňují a uvolňují půdu a pomáhá 
odstraňovat běžné zahradní škůdce a bakterie. 

 
 KÁVA JAKO HNOJIVO 
Nejdůležitější vlastností kávy (pokud mluvíme o zahradě), je bohatý přísun 
dusíku, který je v ní obsažen. Avšak pozor – káva nepatří mezi vhodná 
hnojiva pro trávníky. Jako živina 
je káva vhodná zejména pro 
zeleninu. 
 
 

ROSTLINY MILUJÍCÍ KYSELOU PŮDU  
Káva je vhodná pro rostliny, které milují kyselé prostředí. Týká se to 
například rajčat, ale také některých druhů květin, jako jsou například 
rododendrony a azalky. Kávu můžete rostlinám přidat například tak, že ji 
smícháte s vodou a tou pak zalijete půdu u kořenů svých rostlin. 
 

MULČ 
Káva může být použita také jako 
jemný organický mulč. Je však důležité dbát na to, abyste nevytvářeli příliš 
hustý kávový podklad, protože ten pak může povzbudit růst plísní. Jako mulč 
může být káva nápomocná při 
ničení plevele, při ochraně proti 
vlhkosti a při ochraně proti těžké 
erozi. 
 
OCHRANA PROTI ŠKŮDCŮM  
Zatímco vůně kávy je pro nás lidi 

příjemná, má opačný účinek na některé druhy škůdců. Pokud například 
umístíte několik kávových zrníček kolem rostlin, od kterých chcete odradit 
slimáky, můžete se těchto nepříjemných škůdců zbavit. Slimáci a hlemýždi 
totiž nemají rádi, když se musí plazit po povrchu, který je škrábe. 
 

ODPUZOVAČ HMYZU I KOČEK 
Samotný lógr odhání také mšice, stačí ho rozsypat pod květinu, kterou chcete ochránit. A 
pokud k sedlině přidáte kůru z citrusu, vzniklé aroma by navíc mělo přesvědčit i kočky, aby si 
svou potřebu a značkování šly odbýt někam jinam. Zbytky kávy slouží také jako přirozený 
odpuzovač hmyzu. K odlákání komárů smíchejte lógr s usušenou bazalkou. Když při letním 
grilování zapálíte na talířku nebo ve sklenici suchou kávovou sedlinu, udržíte dál od stolu s 
jídlem i vosy. A přimícháním lógru do koupele vašeho zvířecího miláčka odradíte od návštěvy 
jeho kožichu nejednu bleší rodinku. 
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Ploty, plůtky, oplůtky… 
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LOUŽNICKÉ TRADICE 
VČELAŘSTVÍ 
Bez medu si většina z nás nedokáže jídelníček představit. 
V Loužnici bylo vždy několik včelařů, kteří se starali vzorně o svá včelstva a dodávali med na stůl Loužnickým občanům. 
Vzpomeňme na včelaře pana Pavlatu z čp.65 (u školy), pana učitele Novotného, pana Čílu, pana Mnislava Bernta a 
pana Pavlatu z čp.84 (naproti Lubasovem). 
Ani dnes tato tradice u nás nezanikla, dále se zde včelaří a tato tradice zůstává živá a pro nás a celou přírodu záslužná. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
včelín pana Číly                                                         včelín pana Pavlaty  
 
CECH VČELAŘŮ – HISTORIE 

Včelař – choval včely, vyráběl vosk 
a med. 
Rozvoj domácího včelařství 
zaznamenal obrovský růst po tom, 
co hospodáři zjistili, že včely 
nacházely obživu i mimo les, tj. na 
lukách a polích. Začali jim 
upravovat z lesů dovezené kmeny 
a usazovali do nich roje včel. 
Včelařilo se podobně jako v lesích. 
Domácí včelařství bylo svobodné. Ochranným sdružením včelařů byly 
včelařské cechy. Včelařství u nás má dávnou a bohatou tradici. Nejstarší 
písemné doklady o včelařství pocházejí z 10. a 11. století. Již v 11. a 12. 
století se konaly v Praze medové trhy, kde se český med směňoval v 
poměru 1:1 za dováženou sůl. Včelařství bylo provozováno jako živnost 
na bázi řemesla (brtníci) a mělo svoje medařské „právo“. V roce 1775 
bylo medařské právo upraveno tzv. včelařskými patenty Marie Terezie. 

Ty prohlásily chov včel za svobodný a osvobozený od daní a poplatků. 
Včelař směl svůj roj stíhat a usadit i na cizím pozemku a se včelstvy směl 
libovolně kočovat. Za větší počet včelstev byly slíbeny peněžní prémie a 
nenechavci a vandalové měli být napříště daleko přísněji trestáni. V roce 
1864 vzniká první český včelařský spolek v Chrudimi. Veškeré okresní 
spolky se v roce 1872 sloučily v Ústřední zemský spolek včelařský pro 
Království české. Včelařský spolek pro Říčany a okolí vznikl již v roce 
1908 oddělením části Včelařského spolku v Uhříněvsi. U jeho zrodu stáli 
funkcionáři Zemského ústředí včelařských spolků v Čechách. Prvním 
předsedou včelařského spolku v Říčanech se stal pan Josef Daneš, 
nájemce velkostatku Předboř. Současný Český svaz včelařů (ČSV) je 
dobrovolným občanským sdružením, které sdružuje fyzické a právnické 
osoby jako chovatele včel, popř. zájemce o včelařství. Působnost 
Českého svazu včelařů se vztahuje na území České republiky. 
Organizačními jednotkami jsou základní organizace (ZO), které sdružují 

včelaře z jednotlivých katastrálních území.  
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VČELAŘSTVÍ, ZVYKY A POVĚRY 
Český med se těší znamenité pověsti od pradávna. Našim předkům byl nejen oblíbeným lékem, ale též sladidlem. 
Bývalo zvykem, že každé dítě v rodině mělo svůj roj, který dostalo, jakmile se narodilo. Pokud se hoch, nebo dívka 
přiženil-provdala, do nové domácnosti si brali roj, věříce, že jim štěstí přinese. Komu, ale takový roj zašel, obával se, 
že ho neštěstí potká. Řady úlů stávaly v sadě, pěkně na výsluní, jako krásné kapličky.  

Při jejich výstavbě se výrazně 
projevovalo lidové umění: obarvené 
a omalované kvítky, srdéčky, 
jablíčky… Často bývaly opatřeny i 
obrázky svatých. Než byly včely 
usazeny do nového úlu, byl 
vykuřován buď mateřídouškou, nebo 
komonicí či melisou. Také se 
doporučovalo nový úl pošlehat 
palčivými kopřivami, aby se v něm 

nelíbilo pavoukům a jiným 
nevítaným hostům. Vedle medu se 
získával od včeliček i vosk, z něhož 
si staří hospodáři dávali každý rok 
ulít několik dlouhých a silných svící, 
při čemž se nesmělo zapomenout na 
„hromničky“, které bývaly zdobeny 
pestrými květy.  
 
Pověry: 
- Vyrojily-li se včely, kropívali je 
místy svěcenou vodou nebo 
přehodili roj chlebovými drobečky 
nebo růžencem, takový roj prý 
neuletěl. 

- Někde naň zvonili malým 
zvonečkem a nebyl-li po ruce, 
nahradilo zvonění klepání na kosu: 
tím prý se stalo, že roj se usadil 
nízko na stromě.  
- Větev, na kterou včely usedly, uřízli 
a odnesli do stavení pro štěstí. 
- Také zase takovou větví 
pošvihávali dobytek, vedli-li dobytče 
na trh, ježto prý pak byl o ně veliký 
zájem kupců. 
- Ve Slezsku stavěli na česno ovčí 
mléko večer před svátkem sv. Filipa 
a Jakuba, aby se včeličky rojily 
časně a hojně.  

- V okolí Mělníku chodil hospodář na Štědrý den k úlům, zaklepal na každý, při čemž říkal: „Já jsem váš hospodář!“ 
Který hospodář by tak neučinil, tomu by všechny včely zahynuly.  
- Na Poličsku se věřilo, že potká-li včely v zimě nějaká nehoda a zahynou, přijde v létě nějaké neštěstí na domácí. 
- Lakomému nebo mlsnému člověku se prý nikdy včely nedařily a brzy mu zašly. 
- V dřívějších dobách se včely neprodávaly, poněvadž se věřilo, že takové včeličky, zaplacené penězi, brzy zajdou. 
Proto se vyměňovaly za obilí a jiné. 
autor obrázku: Fr. Vrobel (1892-1953) 
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HOUBAŘSKÉ OKÉNKO 
s Petrem Hamplem 
Pravidelně nepravidelně v houbařské sezoně 

 

Polnička raná 

Polnička raná je jedlý druh houby s časným výskytem, vhodný do polévek, směsí a omáček. Někteří 

autoři upozorňují na její nahořklou chuť. Připravil jsem z polničky dobrou omáčku – údajná hořkost se 
z ní – patrně varem odstranila. A vnímání chuti je u každého velmi individuální. Jinak voní seno koňům, 

jinak milencům… (A Fernet je také hořký…) 
Roste hojně v parcích, zahradách, sadech, ale i lesích, často vyrůstá na mulči nebo pilinách. Doba 
výskytu: duben až červenec. 

 

 

 

 

 

 

 

    Krásný trs polniček raných jsem fotil před několika lety u nádraží v Proseči n/N. 

 

Polnička topolová 

Klobouk většinou mezi 40 a 80 mm v průměru, s hladkou pokožkou, ve stáří většinou rozpraskaný v 
políčka. Třeň   je světlý, pod prstenem vločkatý až šupinatý. Dužina příjemně houbové chuti a vůně. 

Roste na dřevě mrtvých a odumírajících listnáčů, zejména topolů. V přírodě spíše vzácná, známější je jako 

pěstovaná léčivá houba. Lze koupit i její sadbu – ale pozor na výběr dodavatele. Když vám nic 

nevyroste, můžete si jít stěžovat třeba do Bruselu. (To se teď nosí…) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pěstírna Fr. Brabence na Smržovce.              …Snad se nikdo neurazí… 

 

Text a foto: P. Hampl 
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LOUŽNICKÁ HISTORIE 
Přepis kroniky obecné školy v Loužnici 1905–1930 

 
 

Školní rok 1926–27 

Školní budova 

Ve škole provedeny tyto opravy: 

V obou učebnách natřeny podlahy olejem (185,64 Kč), školní tabule lakem, rozbité tabulky nahrazeny, veškerá okna 

v celé školní budově zevně natřená a opravená i hlavní dveře natřený, shnilé dřevěné pažení ve zdivu záchodovém 

obnoveno, střecha vyspravovaná a v pokoji řídícího učitele i vedlejší obecní místnosti, kde zahnízdila se houba, 

obnovena celá podlaha i s protaženicemi a veškerým spodním materiálem.  

Mimo to dřevěná přepážka dělící místnosti nahražena zděnou. 

Náklad: truhlář 1.623,- Kč, zedník a dělník 435,- Kč, cihly 244,- Kč, písek 72,- Kč, vápno a dříví 140,- Kč. 

 

Činnost místní školní rady 

V minulém roce konala místní školní rada 3 schůze. O potřeby školy se starala řádně. 

 

Obec Loužnice 

Ani v tomto roce nebylo vystavěno v Loužnici 

ani jediné stavby – vinou sklářské krize. 

Krize v tomto roce dosáhla vrcholu a 

překročena, takže není takřka 

nezaměstnanosti, však výdělky oproti minulým 

létům se zmenšily. 

Když chyby jak v exportu, tak u výrobců i dělníků, 

vyznačené v kronice loňského roku, dosáhly vrcholu, hledána spása v 

osvědčeném léku: organisaci všech složek ve sklářství zúčastněných. 

Sám podepsaný vždy říkal, že ten, kdo postaví se v čelo akce organizační, 

získá si zásluh nejen o záchranu sklářství, ale o celé povznesení našeho 

kraje. 

Zásluhy před 20 ti léty již osvědčeného v organizaci sklářství bývalého 

senátora Lisýho, kterýž k žádosti podepsaného i nyní postavil se v čelo 

ozdravovací akce v době vrcholu krize, byly korunovány úspěchem. 

První etapou byly organizace v odvětví skleněných kroužků a po delší 

době se ukázaly výsledky příznivé: dělnictvo organizováno, Svaz výrobců 

upevněn a ukotven syndikát exportů s hutěmi. 

Solidarita všech těchto činitelů rázem měla příznivou odezvu na indickém 

trhu a výsledkem bylo zvýšení a upevnění cen. 

Po kroužkách přišlo na řadu mačkané zboží, a i zde po delší době byla 

výroba zorganizována, vytvořen ceník, upravena pracovní doba a jiné. 

Konečně se organizuje výroba skleněných perlí, jedna z nej nesnadnějších prací. 

Svaz výrobců perlí sice existuje, však jednotného ceníku zde vůbec není, a ještě nikdy nebyl. 

Ceny perlí určuje export, na němž výrobci jsou úplně závislí, zvláště od pádu české exportní společnosti 

„Tschecoverre“. Ceny v tomto odvětví se řídí nabídkou a poněvadž tato jest vždy veliká, ceny se neustále stlačovaly. 

Než organizace v tomto oboru upraví poměry ku spokojenosti všech výrobních činitelů, uplyne ještě delší doba. 

Ve všech oborech sklářství jest viděti, že výroba ruční – broušení, návlek – se nahrazuje výrobou strojovou, která 

vyžaduje v investicích značného nákladu, čehož jest následek, že malí i střední výrobci mizí a výroba se soustřeďuje v 

závodech továrních. Továrna Vojtěcha Linky ve zdejší obci jest největším závodem v oboru perlařském, zvláště druhů 

speciálních v celém českém kraji sklářském, neb zaměstnává na 150 lidí v závodě vedle téhož počtu navlékačů 

domáckých. 

Zboží ve všech oborech se nyní vyrobí mnohem více než v době ruční výroby, takže přílišná nadvýroba způsobuje 

krizi ve sklářství dříve než v jiné průmyslové výrobě. 

V tomto roce nezemřela v Loužnici ani jedna osoba, čehož jistě není v obci pamětníka. 

 

Foto: vzorník skleněných perliček firmy Linson a skleněný kroužek 

Pokračování příště…. 

 
Souhrn Loužnické historie najdete také zde: https://www.louznice.com/obec/kronika-historie-obce/   

https://www.louznice.com/obec/kronika-historie-obce/
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HISTORICKÉ OKÉNKO 
Rubrika, kde je porovnána fotografie z minulosti se současnými pohledy. 

 
Pohled na Loužnici od „Kartonážky“ přes včelín pana Číly. 
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PRO ZASMÁNÍ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 MOUDRÁ VĚTA 
„Tvoje tělo tě dělá sexy. Tvůj úsměv tě dělá pěknou. Ale tvoje osobnost tě dělá krásnou.“ 

 
 

TIRÁŽ 
Loužnický Zpravodaj © Loužnice 2020 

TomMat, http://www.tommat.cz/kontakt.htm 
 

REKLAMA: Pokud máte zájem uveřejnit svou reklamu na našich stránkách Zpravodaje, není to žádný problém. 
Samozřejmě, že Loužničtí zde mají reklamu zdarma a mají přednost. Ohlaste se na e-mail: info@TomMat.cz  

 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ  
vychází pouze v elektronické podobě, není a nikdy nebyl nikým placen, ani sponzorován.   

Vše je pouze v režii a v nákladech TomMat.  
Ve smyslu zákona č. 46/2000 Sb., (tiskový zákon), není elektronická podoba novin, časopisů apod. považována za periodický tisk a 

Ministerstvo kultury takto šířená periodika neeviduje.   

http://www.tommat.cz/kontakt.htm
mailto:info@TomMat.cz
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TIPY NA VÝLET 
 
 

KAM V LOUŽNICI NA ŠPACÍR? 

 
 

Nevíte kam se jít v Loužnici projít? 
Zde Vám poradíme několik tipů nejenom v rámci katastru obce, ale také do okolí. 
Vždy mějte na paměti, že se chováme ohleduplně k přírodě, svému okolí, odpadky 
vyhazujeme do koše a neničíme nic v přírodě ani v obci. 
Děkujeme, že budete správnými turisty v naší obci. OÚ Loužnice  
 

https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_3.pdf&original=TIPY%20N

A%20V%C3%9DLETY%20V%20LOU%C5%BDNICI%20II.pdf   

 
Dalším tipem na výlet jsou "Loužnické lavičky" 
Lavičky v okolí Loužnice usadili, ve čtyřicátých letech, pan Mnislav Bernt 
a pan Jaroslav Bernt, ještě nyní jsou po nich leckde vidět betonové sloupky. 
Pan Jaroslav Bernt tak nyní ctí odkaz svých předků a tyto lavičky opět 
probouzí k životu, aby posloužili k odpočinku, k výletům a krásným 

rozhledům do krajiny. Je to krásný počin a věříme, že budou dlouho sloužit a přinášet chvíle 
odpočinku všem pocestným. 
Postůj poutníče! 
Na chvíli usedni, po kraji se rozhlédni, ať síly načerpáš na další pouť. 
 
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_2.pdf&original=LOU%C5%B
DNICK%C3%89%20LAVI%C4%8CKY%202021.pdf  
 

https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/   

 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_3.pdf&original=TIPY%20NA%20V%C3%9DLETY%20V%20LOU%C5%BDNICI%20II.pdf
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_3.pdf&original=TIPY%20NA%20V%C3%9DLETY%20V%20LOU%C5%BDNICI%20II.pdf
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_2.pdf&original=LOU%C5%BDNICK%C3%89%20LAVI%C4%8CKY%202021.pdf
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_2.pdf&original=LOU%C5%BDNICK%C3%89%20LAVI%C4%8CKY%202021.pdf
https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
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http://www.tommat.cz/ 

http://www.tommat.cz/
http://www.tommat.cz/
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UBYTOVÁNÍ V SRDCI JIZERSKÝCH HOR 
 

 
 BEDŘICHOV  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.bajama.cz/cs/  
 

    Co nabízíme? 
• parkování u chaty 
• ubytování ve 12 pokojích ve dvou patrech  
• domácí česká kuchyně, jídelna s barem pouze pro ubytované 

• nekuřácké prostředí 
• možnost uspořádání svateb, firemních školení, abiturientských večírků, lyžařské školy, školy v přírodě 
• letní terasa s grilem, ohniště 
• prolézačky a pískoviště pro děti 
• uzamykatelná kolárna a lyžárna 
• servis na kola i lyže 
• obchůdek se sportovním zbožím, pro ubytované 10% sleva na zboží 
• možnost průvodce na kole 
• po dohodě možnost zajištění instruktora lyžování s licencí 
• wi-fi připojení zdarma 
• společenská místnost 

 
 
 
 

 
 

https://www.bajama.cz/cs/
https://www.bajama.cz/cs/
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http://www.iqvytapeni.cz/
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https://www.facebook.com/lucia.pedikura  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.facebook.com/lucia.pedikura
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https://www.firmy.cz/detail/12833103-papiracek-zelezny-brod.html
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